
für Slawistik и Bausteine zur Slavischen 
Philologie und Kulturgeschichte. Автор 
е на над 300 изключително значими 
научни труда с особен принос в об-
ластите на славистиката (както и 
на отделните славянски езици), ти-
пологията на славянските и балкан-
ските езици, балканското езикозна-
ние, теорията на книжовните езици, 
социолингвистиката на славянските 
езици, контрастивното езикознание 
между славянски и неславянски езици, 
ареалната лингвистика, езиковата 
интерферанция и етимология и др. 

За изключителния си принос към 
славистиката (и по-специално на 
българистиката) проф. Гутшмит е 
удостоен с почетното звание „док-
тор хонорис кауза на ПУ „Паисий Хи-
лендарски“ по предложение на Фило-
логическия факултет.

Проф. д-р Карл Гутшмит (1937) 
е един от най-бележитите германски 
слависти. От 1955 до 1957 г. следва 
специалностите Славистика (бъл-
гарски и руски език и литература) и 
Романистика в Хумболтовия универ-
ситет в Берлин. Специализира в СУ 
„Св. Климент Охридски“ през пери-
ода 1957–1960 г. През 1966 г. защитава 
докторска дисертация на тема „Stu-
dien zum Wortschatz der frühen bulgari-
schen Übersetzungsprosa“ („Изследване 
на лексиката на ранната българска 
преводна проза“) с научен ръководи-
тел изтъкнатият български езиковед 
Константин Попов. През 1971 г. се ха-
билитира като доцент по български 
език. Декан на Факултета по чуждо-
езични филологии към Хумболтовия 
университет (1991). От 1982 до 1992 
г. е редовен професор по славянско 
езикознание в Хумболтовия универ-
ситет. От 1991 до 1995 г. е професор 
по славянско езикознание в Хамбург-
ския университет, а от април 1994 
г. до пенсионирането си през 2002 г. 
е професор по история на славянски-
те езици и по славянско езикознание в 
новосъздадения Технически универси-
тет в Дрезден, като същевременно е 
и негов ръководител. Карл Гутшмит 
е съиздател и член на редакционната 
колегия на едни от най-престижни-
те славистични издания – Zeitschrift 
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